

215693 - 货币贬值对债务和赃款有影响吗？

the question

如果有人在二十年前偷了一笔钱，该货币现在已经严重贬值了，他仍然要按照当时的数额偿还吗？关于借款和其他债务在这一方面的教法律例有所不同吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

如果是抢劫或者盗窃的财物、或者是拖延的债务，必须要按照当时的价值偿还，因为抢劫者、小偷和拖延债务者是侵略的人，所以他要承担因为侵略行为而引起的全部伤害。

如果被盗的东西是实物，必须要保障该实物的价值所受到的欠损。

至于其他的债务，根据货币价值发生的轻微的变化和巨大的变化而区别对待：

如果变化是轻微的，不足债务的三分之一，必须要按照原先的数额偿还，不论价值。

但是，如果变化是巨大的，达到或者超过债务的三分之一，必须要进行调节，让双方分担损失。

在参考货币价值的情况下，必须要根据借款之时的黄金价格、或者货币在当时的购买力估计价值，可以使用不同于借款的币种偿还债务。

我们在（220839）号问题中已经详细的说明了这个论题以及学者们的主张，敬请参阅。

欲了解更多内容，敬请参阅（99642）号问题的回答。

真主至知！